

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Oficinas: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973 — Admón. 2853 — Martes, 22 Enero 1946 — Año XXXVI-Núm. 10 486 — Precio del ej. 40 cts. Suscrip. mensual 8 p^{tas}

Nuevos Embajadores de España ante la Santa Sede, Perú y Brasil

Han sido nombrados don Pablo Churruca Torres, don Pedro García Conde y Menéndez y don Eduardo Aunós Pérez

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy los siguientes decretos:
Asuntos Exteriores:
Decreto por el que cesa el Embajador cerca del Presidente de la República del Perú, don Pablo Churruca Torres.

Otro nombrándole Embajador de España cerca de la Santa Sede.

Otro por el que cesa el Embajador de España cerca del Presidente de la República de los Estados Unidos del Brasil, don Pedro García Conde y Menéndez, a quien se nombra Embajador de España cerca del Presidente de la República del Perú.

Otro por el que se nombra Embajador de España cerca del Presidente de la República de los Estados Unidos del Brasil a don Eduardo Aunós Pérez.

Justicia:
Decretos concediendo la Cruz Meritísima de San Raimundo de Peñafort, a don José Castán Tobeñas y don Manuel Plaza Navarro, Presidente y Fiscal del Tribunal Supremo, respectivamente.

Trabajo:
Orden aprobando la reglamentación nacional del trabajo para los locales de espectáculos.

EDITORIAL

Caridad internacional

El cuadro que ofrecen no pocos países de Europa es ciertamente aterrador. Grecia, Yugoslavia, Checoslovaquia, Alemania, Austria, Polonia, Italia y otras naciones no pueden aumentarse sin la U. N. R. K. A. Más de sesenta millones de personas necesitan en este invierno el envío mínimo de 9.000.000 de toneladas de víveres. En Europa se encuentran en la mayor miseria veinticinco millones de seres infortunados, sin recursos y sin hogar. Las epidemias circulan y amenazan; millones de niños, de ancianos y de enfermos.

Es por esto que la institución norteamericana, denominada Asociación Católica pro Paz Internacional solicitó hace pocos días del Congreso de los Estados Unidos la entrega a la U. N. R. K. A. de 1.350 millones de dólares para que continúe en este año de 1946 su obra internacional de caridad entre los pueblos azotados por la guerra, a fin de salvarlos de este modo de la muerte, de las enfermedades, del hambre y de la desesperación.

"No puede haber paz duradera — dicen los católicos norteamericanos — sin seguras condiciones económicas. La paz no puede constituirse, sobre el hambre y la degradación. Europa no puede acudir en socorro de sí misma. Los Estados Unidos, que salieron de la guerra casi intactos, son la nación más rica del mundo. Tienen, pues, la obligación inmediata y fundamental de salvar vidas y de restaurar la dignidad humana".

Ha llegado la hora acuciantes de ejercer la caridad de un modo internacional y en comprobación de esta necesidad ineludible ahí está la reciente carta encíclica del Papa sobre el cuidado de los niños indigentes. Son más de un millón, dice Pío XII, los niños inocentes que, faltos de lo más indispensable para la vida, se van consumiendo de frío, de hambre, de enfermedad, mientras otros muchos se ven abandonados, sin vestido y sin techo, y carecen hasta de aquel cariño que tanto necesita tan tierna edad.

Todas las iniciativas que se susciten han de ser apoyadas con generosidad magnánima y no cabe decir basta, por que todos los socorros y cuidados que se organicen no pueden ni remotamente compararse con la inmensidad de los males que tratan de remediar. Se trata de una obra que, si incumbe a todos los ciudadanos,

De Gaulle ha dimitido la presidencia del Gobierno francés

Hoy se reunirá la Asamblea Constituyente para elegir al nuevo Jefe del Gobierno

El Secretario del partido comunista cree que probablemente Thorez alcanzará la presidencia

París. — El General De Gaulle ha presentado la dimisión de su cargo.



El general De Gaulle

secuencia de la dimisión del General De Gaulle.

Si las consultas basadas en la propuesta de formar un gobierno tripartito de M. R. P., comunistas y socialistas, resultan satisfactorias, a continuación se llevará a cabo una reunión de todos los partidos para determinar la composición del gobierno y el jefe del mismo.

Los socialistas creen que su representante será el último recurso, mientras que los comunistas — el mayor partido de la cámara — pretenden obtener la preferencia, pero los socialistas opinan que el candidato comunista puede hacer que haya divergencias en la opinión pública, mientras que el recurso socialista es más lógico, ya que facilitará el acuerdo del M.R.P.

LA SESION DE ESTA TARDE

París. — El texto de la carta con la dimisión de General De Gaulle será comunicado a los jefes de los partidos políticos en la sesión que la Asamblea celebrará esta tarde.

¿THOREZ, PRESIDENTE?

París. — El Secretario del partido comunista, Jacques Duclos, al abandonar la reunión del parti-

tido demandaba, creía que probablemente Maurice Thorez conseguiría alcanzar la presidencia de nuevo gobierno.

MOTIVOS DE LA DIMISION

París. — Según se afirma en los medios políticos, De Gaulle se manifestó en los siguientes términos ante su gabinete:

Después de las elecciones de Noviembre consideré terminada mi tarea, pero a raíz de la petición de la Asamblea de que siguiera presidiendo el gobierno. Semjante gabinete de coalición soamente podría haber triunfado caso de haber existido una real y permanente unidad entre los ministros.

Lamento, sin embargo, decir que las discusiones de partido han surgido de nuevo más intensamente que nunca. No tengo la intención de lanzarme a estas querrelas y por consiguiente me es imposible continuar al frente de gobierno.

Después de afirmar que Aurio, Ministro sin cartera, se encargará de los asuntos pendientes hasta que se elija nuevo presidente, De Gaulle abandonó la reunión.

(Continúa en la 5.ª página)

La medalla de oro de la ciudad de Barcelona, a Marquina

Barcelona. — La Medalla de Oro de la ciudad ha sido impuesta al poeta y dramaturgo Eduardo Marquina en un solemne acto celebrado al medio día en el salón de la Reina Regente del Ayuntamiento. CIFRA

ACTIVIDAD DE LOS PARTIDOS

París. — Los círculos políticos franceses se han mostrado activos desde las primeras horas de esta mañana, como con-

INGRESO DEL MARQUES DE LUCA DE TENA EN LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA

Su discurso versó sobre "Sevilla y el teatro de los Quintero"

Contestó al recipiendario don José M.ª Pemán

Madrid. — En la Real Academia Española se celebró una solemne sesión pública con motivo del ingreso en la corporación de D. Juan Ignacio Luca de Tena, Marqués de Luca de Tena. Presidió don José María Pemán, teniendo a su izquierda a don Julio Casares y a su derecha a Cotarelo.

Entre los asistentes había los señores Goicoechea, Duque de Alba, García Gómez, Gonzalo Amensa, Rogerio Sánchez, Ala-

nos de Toriglia, García Sanchiz y Martínez Kleiser. Igualmente estaban presentes el Alcalde de Madrid, el exministro señor Serrano Suñer, Gamero del Castillo, Marqués de Hueto, el Director del Instituto Británico Mr. Starkie y otras distinguidas personalidades que llenaban el salón de actos.

El nuevo académico entró en la sala acompañado de los más jóvenes del seno de la corporación: Lanos Toriglia y Martínez Kleiser.

El marqués de Luca de Tena leyó su discurso académico y versó sobre el tema "Sevilla y el teatro de los Quintero".

El conferenciante hizo una (Continúa al final de la primera columna de la siguiente página)



Mauricio Thorez

do comunista y socialista, ha manifestado que conforme al parti-

Segovia incomunicada con Madrid a causa de la nieve

Segovia. — Esta ciudad se encuentra incomunicada por ferrocarril y carretera con Madrid.

La nieve mantiene cerrado el puerto del Alto de los Leones de Castilla y una locomotora ha quedado bloqueada en la vía, entre las estaciones de Segovia y La Losa. CIFRA

Imposición de una medalla al Ministro de E. Nacional



Al Ministro de Educación Nacional Sr. Ibáñez Martín se ha sido impuesta la Medalla de Oro de la Mutualidad por el Sr. Sangro y Ros de Olano. Con tal motivo el Ministro pronunció un interesante discurso.

(Foto S.O.F.)

Ayer se reunieron las Fuerzas Vivas de Palma para tratar de la adquisición de los terrenos del Huerto del Rey

Convocadas por el Ilmo. Señor Alcalde don Juan Coll Fusor, se reunieron ayer a las diez de la mañana las Fuerzas Vivas de la ciudad, con el fin de recabar su apoyo a la propuesta de la Corporación Municipal para la adquisición de los terrenos del Huerto del Rey.

Preside el Alcalde y asisten el pleno de los Gestores Municipales, Presidente de la Diputación Provincial, Ingeniero Jefe de Obras Públicas, Ingeniero Jefe de Industria, Presidente e Ingeniero de la Junta de Obras del Puerto, Presidente de la Cámara Oficial Agrícola, Presidente de la Cámara Oficial de Comercio, Presidente de la Arqueológica Luliana, Presidente de la Junta Provincial de Monumentos, Presidente de la Academia Provincial de Bellas Artes, Sr. Director de la Escuela de Artes y Oficios, Sr. Director del Instituto del Patronato de Formación pro Escuela de Comercio, Director de la Escuela Normal de Maestros, Director de la Escuela Elemental del Trabajo, Presidente del Patronato de Formación profesional, Inspector Jefe de Primera Enseñanza, Decanos del Colegio de Abogados y Notarios, Delegado de la Asamblea de la Cruz Roja, Presidente del Fomento del Turismo, Presidente del Colegio de Arquitectos, Agentes Comerciales, Corredores de Comercio, Sr. Director y Presidente de la Cia. de Ferrocarriles de Mallorca, don Gabriel Alomar, Arquitecto, Presidentes del Círculo Mallorquín, Las Minas, La Protectora, La Veda, Directores de los Bancos Locales Banco de España, Fomento Agrícola, Agrario, Caja de Ahorros, Banca March, Colonial, Español de Crédito y Caja de Pensiones, los Directores de "La Almudaina", "El Luchador" y "Balears" y representantes de "La Última Hora" y "CORREO DE MALLORCA".

Abierto el acto el Señor Alcalde dirigió un saludo a todos los concurrentes, agradeciéndoles que hubieran atendido su convocatoria de tanto interés para Palma. Se trata de terrenos del Huerto del Rey.

A continuación hizo historia del asunto, de la publicación de la convocatoria para la venta de dichos terrenos en el Boletín Oficial del Estado y de los telegramas y cartas cruzadas entre

(Viene de la primera página)

evocación lírica de Sevilla en sus diferentes aspectos. Después analizó el teatro quinteriano. Hizo un elogio de sus antecesoras en la Academia, Ortega Munilla, Campoamor y Joaquín Álvarez Quintero. Acabó agradeciendo la distinción de que era objeto y procurará servir al honor que se le había conferido.

Seguidamente contestó al recibimiento don José María Peñán quien hizo un elogio de la personalidad del Marqués de Luca de Tena como comediógrafo, Director de "A. B. C.", embajador, diputado y hombre de mundo. Acabó dando la bienvenida al nuevo académico que desarrollará en la corporación una labor inteligente y llena de entusiasmo.

Ambos oradores fueron calurosamente aplaudidos por la numerosa concurrencia que acudió al acto.

la Corporación y el Consejero Delegado Gerente del Patrimonio Nacional y Subsecretario de la Presidencia y representantes de este Ayuntamiento en Madrid.

El Señor Alcalde expuso que hay un adquirente que ha ofrecido pagar al contado cuatro millones y medio de pesetas por dichos terrenos. Deduzco por tanto de la correspondencia cruzada que el asunto está resuelto.

Desde tiempo inmemorial he oído hablar del deseo general de poseer estos terrenos para que fueran pedásta del Palacio de la Almudaina. Por tanto hay que resolver hoy o nunca.

Existen asuntos que a pesar de ser de gran importancia pueden demorarse pero éste no es posible.

Como éstos terrenos según parece han sido adquiridos por un particular, el Ayuntamiento, sin hostilidad alguna hacia el adquirente sino con armonía si es posible y en defensa de los intereses de la Ciudad, está dispuesto a rescatarlos para Palma por todos los medios que estén a su alcance y para tener fuerza y apoyo ha sido convocada esta reunión. Creo oportuno que se forme una comisión representativa de las fuerzas vivas para visitar a los Excmos. Señores Capitán General y Gobernador Civil, para solicitar de ellos su valioso apoyo.

Don Fernando Blanes, en nombre de la Diputación Provincial dijo que se adhería con toda claridad a las manifestaciones del Ilmo. Señor Alcalde. La ocasión creo es única, y debemos aprovecharla para conseguir embellecer la entrada de Palma.

Don Pedro Barceló, Director de la Escuela de Artes y Oficios expuso que estando aprobado un Plan de nueva alineación y Re-

forma de la Ciudad de Palma y los terrenos de el Huerto del Rey, destinados a convertirse en jardines públicos, no cree que la Ley impida se realice dicha reforma.

Don Gabriel Villalonga Olivari dijo que desde luego lo que él representaba estaba incondicionalmente al lado de la Alcaldía y creía que también todos los presentes lo estaban igualmente. Durante mi paso por la Corporación municipal, he sido testigo de las múltiples gestiones realizadas a favor de la concesión de dichos terrenos a la ciudad.

Terminó diciendo que como ha dicho el Sr. Barceló, si aquella zona está destinada a convertirse en jardines por acuerdo del Ayuntamiento, no ha de haber quien lo impida. Yo creo, añadió, que los intereses particulares deben posponerse al interés general. Palma está al lado de la Alcaldía en este asunto.

Se acuerda constituir una comisión compuesta de varios Gestores municipales y los Señores Conde de Peralada, don Miguel Forteza, Jefe de Obras Públicas, don Gabriel Villalonga Olivari, Presidente de la Cruz Roja, don Gabriel Roca, Ingeniero Jefe de las Obras del Puerto y don Gabriel Alomar, Arquitecto y autor del Proyecto de nuevas alineaciones de Palma, para recaabar el apoyo en todas las gestiones que puedan realizarse.

Seguidamente terminó la reunión.

De la Alcaldía

PRESENTACIONES

Interesa se personen al Negociado de Reemplazos, para un asunto que les interesa, los individuos que a continuación se mencionan.

Antonio Palmer Moragues, del Arma de Tropas de Aviación, Aeródromo de Son Bonet.

Gabriel Reines Bosch, reserva de vista del reemplazo de 1933.

Enrique Bonnin Miró, Artillero 2.º

Gonzalo Mendez Sánchez, Cabo 2.º y José Martínez López, Artillero 2.º

Rafael Bover Ramis, Gaspar Sabater, Francisco Honorato y Juan Pianisi, del Regimiento Infantería Palma núm. 47.

Disposiciones oficiales

Nuevos Gobernador Militar y Subinspector de Baleares

Madrid. — El "Boletín del Estado" publica los siguientes decretos:

EJERCITO: Decretos nombrando Gobernador Militar y Jefe de las tropas de Mallorca al General de Brigada de Infantería don Joaquín Gual Villalonga; Subinspector de Baleares al General de Brigada de Infantería don Francisco Rovira Truyo y Presidente del Patronato de Huérfanos de Suboficiales y sus asimilados al General de Brigada de Infantería en reserva don Delfino Alvarez Entrena.

Lea Vd. todos los días
CORREO DE MALLORCA

- DE SOCIEDAD -

NUEVOS MANDOS MILITARES

Como verán nuestros lectores en la sección telegráfica el "Boletín Oficial del Estado" publica dos decretos del Ministerio del Ejército por los cuales se nombran Gobernador Militar y Jefe de las tropas de Mallorca al General de Brigada de Infantería don Joaquín Gual y Villalonga y Subinspector de las fuerzas de Baleares al General de Brigada de Infantería don Francisco Rovira.

Rociban nuestra cordial felicitación.

DISTINCION

El Excmo. Sr. Director General de Seguridad ha concedido la recompensa de felicitación pública al agente nuestro particular amigo don Juan Sabater Pascual, afecto al Puesto de Policía del Puerto de esta capital, en atención a los méritos contraídos en el servicio. Le felicitamos.

PETICION DE MANO

Por don José y doña Juana Andreu Munar, propietarios, y para su hermano don Antonio ha sido pedida a don José Moll Barceló, comerciante, y a doña Angela Cifre Amorós, la mano de su distinguida y bella hija Antonia.

La boda se celebrará en breve.

BODAS

En la iglesia parroquial de San Juan Bautista, de la villa de Estallenchs, se celebró el pasado domingo el enlace matrimonial de la gentil señorita Magdalena Palmer Vidal con el Maestro Nacional don Gaspar Bestard Balaguer.

Celebró la misa y bendijo la unión el Rdo. don Juan Coll, Superior de la Misión.

Apadrinaron la boda los Doctores en Medicina don Vicente y don Virgilio G. Peñaranda.

Fueron testigos: por la novia, el Catedrático e Interventor de la Excmo. Diputación de Baleares don Pedro Jover Balaguer; don Carlos Sureda Warung, del Comercio, y don Miguel Arbona Garau, del Comercio, y por el novio, el escritor y funcionario del Ministerio de Industria y Comercio don José Vidal Isern; don Juan Tur Sitjar, Maestro Nacional, y don Bartolomé Marcé, Secretario de "Gas y Electricidad".

Acabado el acto, que resultó solemne y lucido, los numerosos asistentes, que llenaban el templo, se trasladaron a un restaurante, al domicilio de la novia y al de parientes de novio.

Los novios, a los que deseamos inacabables dichas, han salido para diversas capitales de la Península.

—En la iglesia de los Padres Carmelitas de Santa Catalina, se celebró, en la mañana de ayer, el matrimonial enlace de la encantadora señorita Antonia Margarita Oliver Muntaner empleado de la Casa Hispano con don Andrés Servera Rigo, Olivetti de esta ciudad.

La novia, que lucía un precioso traje blanco que realzaba su natural belleza, fué muy felicitada por las numerosas amistades que su bondad y simpatía se ha granjeado, igualmente que el novio lo fué por sus amigos y compañeros de trabajo.

Acabada la ceremonia, los invitados fueron obsequiados con un magnífico lunch servido en el domicilio de los padres de

la contrayente, lugar donde fijarán la residencia los nuevos esposos.

Fueron los padrinos por parte de la novia don Antonio Quiñones Homar, Oficial del ejército (retirado) y doña María Muntaner Rigo; y por parte del novio sus padres, don Andrés Servera Llaneras y doña Antonia Rigo Contestí. De testigos firmaron, por parte de la novia, don Simón Muntaner y don Martín Muntaner; y por parte del contrayente, don Bartolomé Parrana y don Migue Vadell.

Los novios han salido hacia el interior de la isla y más tarde lo harán hacia diversas ciudades de la península.

Les deseamos toda suerte de felicidades en su nuevo estado.

NACIMIENTOS

El médico don Jaime Vaquer Ramis y distinguida esposa, doña María de los Angeles Tortosa Pérez de Castro han visto aumentado su hogar con el nacimiento de un hermoso niño, su segundo hijo, al que le será impuesto el nombre de Emilio.

—El hogar del Comandante de Artillería don Anselmo Pérez Monpell y distinguida esposa, doña Dolores Claret Mayans, se ha visto aumentado con el nacimiento de una niña a la que se impondrá el nombre de María de los Dolores.

—También han visto aumentado su hogar con el nacimiento de un niño, al que se impondrá el nombre de Miguel Angel, el Agente comercial don Miguel Juan Quintana y doña Josefa Cormanana Cerdá.

Les felicitamos.

DE VIAJE

Ayer en el vapor "Mallorca" salieron para Valencia don Jaime Alcover, don Bartolomé Flaquer Esteve y don Antonio Riutord Fornés.

RADIO BORNE

En el mismo buque salieron con objeto de asistir al Consejo Nacional de la Sección Femenina que se ha de celebrar en Valencia la Secretaria provincial de esta Sección en Baleares señorita Aurea Rivas Bravo con a Auxiliar de Formación señorita María Gomila.

—Anoche en la motonave "Ciudad de Palma" salieron para Barcelona don Buenaventura Miralles y el Arquitecto madrileño don Luis Cutiérez Soto.

CULTOS

MIERCOLES. 23

Los Desposorios de Nuestra Señora y Santos Pdefonso obispo y Ramón de Peñafort Cuarenta Horas

Concluyen en la parroquial iglesia de Santa Eulalia dedicadas al Santo Cristo del Milagro. A las 9'45. Horas Misa mayor y exposición del Stmo.

Al anochecer, Rosario, actos de coro y reserva de S. D. M. Visita. — A la Virgen de la Soledad en las Miñonas.

OSBORNE

Cooperativa Provincial de Hostelería de Baleares A V I S O

NUEVOS LOCALES. — Calle VILANOVA, bajos. Debiendo inaugurarse dichos locales el viernes día 1.º de Febrero próximo, se advierte a los Sres. Socios cooperadores que el día 28, lunes, se suspenderá el despacho de ventas en el actual almacén, hasta su reanudación en el nuevo. Palma de Mallorca a 20 de Enero de 1946.

De la isla

Crónica de Lluchmayor

Copiosa nevada.—La cabalgata de S. Antonio. Notas sociales, religiosas y deportivas

DE VIAJE
Salidas. — Para Murcia el Engada de Artillería don Cristóbal Gelabert Cádiz, con su señora doña María Pablo Balaguer.
Para Madrid, alistado al Curso de Capacitación, el Sargento de Infantería don Miguel Pablo Balaguer.

RELIGIOSAS
Iglesia Parroquial. — Celebróse el jueves 17, la solemnidad de San Antonio Abad, con Misa de Comunión general, a las 8'30. Misa solemne con panegirico y partitura a voces; ejercicio vespertino de conclusión del novenario, con sermón y procesión con veneración final de la nueva reliquia del Santo.
Todos los actos viéronse muy concurridos.
Predicó el Rdo. don Damián Vidal, Vicario.
Convento de San Buenaventura. — Celebróse, el domingo 13, la fiesta de los Patronos de la V. O. T., con Misa de Comunión a las 8'30; Misa solemne con sermón y partitura a voces; a las 10'30; ejercicio vespertino a las 4. con sermón, Sibila y Adoración final del Niño. Predicó el Rdo. don Valentín Herrero, Pbro. Oratorio de San Honorato. — Celebróse, el miércoles 16, la festividad del titular, con Misa mayor cantada por el Superior P. José Pons, SS. CC. y partitura de Perosi "Te Deum laudamus". Debido a lo intransitable del camino — cubierto de nieve — que imposibilitó la asistencia de los fieles, suprimiéronse el sermón y los demás números del tradicional programa.

TRIDUO DE ROGATIVAS POR LA LLUVIA
Del 14 al 16, en la iglesia parroquial, coincidiendo con el novenario de San Antonio Abad, celebróse, por la noche, solemne triduo de rogativas para impetrar la lluvia.

Hubo cada noche, Rosario en comunidad, Salve y Letanía cantadas, canto del Salmo de rogativa 146 con la Antifona "Parce Domine" y el himno final de penitencia.
El éxito no pudo ser más satisfactorio. Llovió el primer día; aumentó la lluvia la segunda noche y nevó copiosamente el tercer día, a la madrugada y al atardecer.
Terminó el devoto triduo de rogativas con la solemne Misa de Comunión general del jueves 17, solemnidad de San Antonio.

NIEVE Y LLUVIA
Trás una persistente sequía de carácter tan alarmante para los sembrados como para las cisternas, descargó el lunes 14, con intermitencias, el primer aguacero, que fué más intenso la noche del martes 15. Cosa rara en este llano, nevó copiosamente la madrugada del miércoles 16, y con poca intensidad a las cinco de la tarde.

LA CABALGATA DE SAN ANTONIO
Debido a lo inseguro del tiempo y a lo resbaladizo del pavimento, suspendióse, mediante público pregón, la gran cabalgata de las bendiciones de San Antonio, anunciada para el jueves, a las 11'30, habiéndose diferido para el próximo domingo día 20 a la misma hora y en el orden e itinerario proyectados.
A juzgar por los preparativos hechos y por los que se ultimaban la vistosa cabalgata — cotizada antaño en un millón de pesetas — superará a las organizadas en el último trienio.

DEPORTIVAS
Fútbol. — El domingo 13 el Lluchmayor empató con el Santanyí a cuatro tantos.
El España perdió en Palma frente al Sociedad por 0 a 2.

De La Puebla
Ejercicios Espirituales para hombres y novenario de S. Antonio Abad

En los últimos días de la pasada semana ha vivido La Puebla horas de intenso fervor religioso con motivo de unos Santos Ejercicios Espirituales para solos hombres que acaba de predicar, con enorme concurrencia y gran esplendor, el Rdo. don Miguel Bonnin, así como el novenario a San Antonio Abad, que ha sido no menos concurrido.
El pueblo en masa correspondió a la invitación y durante toda la semana fueron tantos los asistentes que la iglesia estaba rebosando de hombres, como pocas veces se ha visto.
El Rdo. Sr. Bonnin con magnífica oratoria y no menos acierto, desarrolló las eternas verdades ante un auditorio que ferviente estaba pendiente de su cálida palabra.
Terminó esta semana de Santos Ejercicios con la Misa de Comunión general que a su vez fué concurridísima ya que basta decir que sólo los hombres llenaban la vasta nave de nuestro templo parroquial.
Por la noche hubo sermón de despedida con bendición papal con tanta concurrencia de fieles que la iglesia resultaba verdaderamente incapaz.
Dios bendiga la gran labor realizada por el citado orador al que reiteramos nuestra más cordial enhorabuena y hacemos votos para que sean provechosas sus enseñanzas para todos y en especial para los jóvenes, esperanza del mañana de La Puebla.

TRUJALÉS
para aceite, prensas maquinaria vinícola. Consultad a MARRODAN Y REZOLA, S. L. Ingenieros. Apartado 2. LOGROÑO.

RON CRIOLLITA
Nadal

CREMAS A GRANEL
cacao, café, vainilla, curazao, chartreuse, estomacal, menta, beneditine, etc., DE SUPERIOR CALIDAD, las encontrará en BODEGA MALLORCA

SEÑORAS!
EL CAMPANAR

no la engaña con sus regalos, exija en su tienda, listín de obsequios.

La Puebla, 16 Enero 1946.

OSBORNE

"CALZADOS DADOS"

Liquidación total a cualquier precio. Preciosos modelos para CABALLERO y NIÑOS de gran solidez. — Para SEÑORA desde 10 PESETAS. — Anselmo Clavés, 19; Palma.

TRABAJADORES!

En las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión os informarán rápida y gratuitamente de los derechos que para protección de vuestras familias os concede el nuevo Estado español.

OSBORNE

"CALZADOS DADOS"

Liquidación total a cualquier precio. Preciosos modelos para CABALLERO y NIÑOS de gran solidez. — Para SEÑORA desde 10 PESETAS. — Anselmo Clavés, 19; Palma.

BIBLIOGRAFIA

Semblanza de la Orden de Clérigos Regulares

Por el Rdo. P. D. Pedro A. Rullán, C. R.

Hermoso libro el que nos acaba de ofrecer la pluma ágil del Rdo. P. Rullán, C. R., escrito con mano verdaderamente cariñosa. Son noventa y tantas páginas sabrosas en que se reseña la historia gloriosa de la Orden de Clérigos Regulares y se nos describe su peculiar fisonomía, que arranca del plan de reforma ideado por San Cayetano.

La figura del fundador está delineada con trazos precisos y bien rasqueados en el capítulo titulado "Espiritualidad de la Orden". El ideal de Cayetano se nos presenta amplisimo y profundamente regenerador y por consiguiente como algo nuevo en la Iglesia; no fue solo la restauración de la vida apostólica, ni la fundación de una orden religiosa más con fines propios y específicos, ni es la inauguración de una nueva vida que tiene por santo y seña aquel lema del Evangelio, lema de la orden.

De ahí la actualidad de la Orden teatina, la cual se halla ahora en período de franca restauración, a lo cual han coadyuvado magnífica y acuciosamente los últimos sumos Pontífices.

Al tratar el autor de la expansión de la Orden fuera de Italia se fija particularmente en la fundación de la misma en Mallorca y en las casas que actualmente tiene en nuestra isla. Destaca asimismo las actividades apostólicas de los clérigos regulares en el mundo de los infieles, en las Indias, en las islas de la lejana Oceanía.

Completa el trabajo una serie de estampas sobre los numerosos varones ilustres que se han distinguido en la Orden, y lo ilustran a la vez una buena colección de grabados relativos a fundaciones antiguas y modernas.

Llamamos en fin la atención del lector respecto de las páginas en que se afirma el ideal actual de la Orden teatina, nada diferente del de San Cayetano, pero no por esto menos reciente: la firme confianza en la Providencia Divina y la renovación del espíritu litúrgico como medio de ascesis cristiana y de unión mística.

Felicitemos muy de veras al R. P. Rullán por la nueva obra que nos ha brindado.

30 años atrás
(De la colección de COERRO DE MALLORCA)

22 Enero de 1916

Ha llegado esta mañana a bordo del "Rey Jaime I" el obispo de Barcelona Dr. Enrique Reig y Casanova. Su viaje tiene por objeto tomar los votos a su sobrina la religiosa de la Pureza, doña Amelia Espi y Casanova. El Dr. Reig se hospeda en la señorial casa de doña Francisca Verd, Vda. de Morell.

Ayer se recibió en Palma el "regium exequatur" para el nuevo viceregal de los Países Bajos en esta ciudad don Antonio Ferragut.

El Gobernador Civil, al recibir a los periodistas, les manifestó que le había visitado el Rector de la Universidad de Barcelona, Dr. Carullas — que se encuentra en Palma — para comunicarle que había visitado el nuevo y el viejo Institutos y que probablemente el día 25 se reanudarían las clases en el nuevo edificio.

OSBORNE

"CALZADOS DADOS"

Liquidación total a cualquier precio. Preciosos modelos para CABALLERO y NIÑOS de gran solidez. — Para SEÑORA desde 10 PESETAS. — Anselmo Clavés, 19; Palma.

TRABAJADORES!

En las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión os informarán rápida y gratuitamente de los derechos que para protección de vuestras familias os concede el nuevo Estado español.

OSBORNE

"CALZADOS DADOS"

Primer aniversario del fallecimiento de
Doña Camiña Porcel Zanoguera
Que murió el día 23 de Enero de 1945

E. P. D.
Su afligida familia al recordar tan sensible pérdida, ruega a sus amigos y conocidos la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a alguna de las misas que en sufragio de su alma se dirán en la capilla del Sepulcro del Beato Ramón Lull de la Basílica de San Francisco, mañana, día 23, a las 8, 8'30, 9, 9'30 y 10, por lo cual quedarán sumamente agradecidos.

Delegación Provincial de Trabajo

Familias numerosas

Pueden pasar por esta Delegación para recoger su Título o Tarjeta de Renovación de Familias Numerosas los Beneficiarios que a continuación se expresan:

Isidro Bustos Calonge, Francisco Cabeza Barroso; Pedro Garau Armet; Jaime Horrach Seguí; Francisco Ponseti Biblioni; José Riera Jaume; Miguel Rubi Borrás; Antonio Sala Torro.

José Alcover Vera; Francisco Amengual Aizamora; Juan Barceló Siquier; Sebastián Bannasar Binimelis; Bartolomé Borrás Llabrés; Nicolás Brondo Florez; Sebastián Busquets Calafell; Pedro Caminals Roura; Miguel Capó Capó.

Lorenzo Castañer Frontera; Mariano Cortés Aguiló; Eugenio del Blanco Moranta; Fernando Corde Hidalgo; Mariano Delgado Obaneja; José Enriquez de Navarra Tovia; Sebastián Escala Mateu; Enrique Fernández Alvarez; Agustín Fernández García.

Francisco Ferrer Moya; Luis Forteza Fuster; Juan González Alomar; Antonio Grau Pujol Bernardo Haro Valle; Vicente Henales Bernat Verí; Miguel Jaume Frau; Juan Jaume Miralles; Miguel Llauger Perelló; Santiago Alejo Lluñ de Diego; Juan Marqués Bannasar; Juan Maura Verger.

Ramón Mas Bauzá; Antonio Montis Villalonga; Salvador Morell de Oleza; Pedro Morro Company; Bartolomé Mulet Temás; Manuel de Oleza de Arredondo; Miguel Ordinas Ferrá; Bartolomé Pieras Pensabene.

Juan Pons Ramonell; Juan Pons Servera; Jaime Pujol Roca.

El nuevo templo parroquial de San Sebastián

Actos religiosos celebrados en la tarde del domingo (Retirado de nuestra edición de ayer)

Por la tarde, se celebraron en el nuevo templo parroquial de San Sebastián solemnes cultos en honor del Santo Titular.

A las cuatro y media, hubo exposición del Santísimo, haciéndola el Rdo. don Juan Nicolau, Ecónomo de Santa Eulalia. A continuación, hubo las Visperas, cantándose a dos coros, uno de hombres y otro de mujeres.

Seguidamente se efectuó la reserva del Santísimo, efectuándose igualmente una procesión por el interior del nuevo templo. La iglesia estaba bellamente adornada e iluminada, apareciendo completamente llena de fieles.

OSBORNE

"CALZADOS DADOS"

Liquidación total a cualquier precio. Preciosos modelos para CABALLERO y NIÑOS de gran solidez. — Para SEÑORA desde 10 PESETAS. — Anselmo Clavés, 19; Palma.

TRABAJADORES!

OSBORNE

"CALZADOS DADOS"

Junta Provincial de Carburantes Líquidos

MEDICOS
Los días 24, 25, 26, 28 y 29 hasta las doce horas, se entregará los cupos suplementarios como de costumbre, a las tarjetas clase "A" y "E" (médicos).
CAMIONES POR HOJAS DE RUTA
En los mismos días se entregará a los usuarios de tarjetas clase "G" que prestan su servicio por Hojas de Ruta, los cupos que se le haya concedido, previa presentación de los documentos ya prevenidos.
Palma, 21 de enero de 1946.
El Gobernador Civil, Presidente de la Junta, José Manuel Pardo Suárez.

Los tranvías eléctricos ya funcionan

Reparado el cable subterráneo que ocasionó anteayer la paralización de los tranvías eléctricos en todas las líneas de nuestra ciudad, esta mañana, a primera hora, han empezado a funcionar de nuevo. Ello ha causado gran satisfacción entre los habitantes de los suburbios y barriadas sitios fuera del casco de Palma.

La producción de cáñamo en la vega del Segura

Aporta más del 60 por 100 de la producción española

Alicante. — El diario "Información", de esta capital, publica un interesante reportaje sobre la producción del cáñamo en la Vega baja del río Segura, especialmente en la provincia de Alicante, que aporta más del 60 por 100 de la producción de esta fibra textil.

Este cultivo, de gran importancia en España, fué más tarde reduciéndose por la competencia de otras fibras de importación, tales como el yute, sisal, etc., sin embargo, los cultivos de año 1942, con 10.000 hectáreas, constituyeron un considerable aumento con respecto a años anteriores, y es de esperar que esta cifra aumente en lo sucesivo.

OSBORNE

"CALZADOS DADOS"

Liquidación total a cualquier precio. Preciosos modelos para CABALLERO y NIÑOS de gran solidez. — Para SEÑORA desde 10 PESETAS. — Anselmo Clavés, 19; Palma.

TRABAJADORES!

OSBORNE

"CALZADOS DADOS"

Liquidación total a cualquier precio. Preciosos modelos para CABALLERO y NIÑOS de gran solidez. — Para SEÑORA desde 10 PESETAS. — Anselmo Clavés, 19; Palma.

TRABAJADORES!

OSBORNE

"CALZADOS DADOS"

TRUMAN ha enviado su anunciado mensaje al Congreso norteamericano

Expone en él en doce puntos los objetivos fundamentales de la política exterior de los Estados Unidos

"No deseamos expansiones territoriales--dice--ni ventajas egoistas, y no tenemos planes de agresión contra ningún país grande ni pequeño"

Washington. — Truman ha enviado al Congreso, su anunciado mensaje, en el cual dice principalmente:

Asuntos Exteriores: En 1945 se consiguió la derrota final de nuestros enemigos. Alude a las conferencias de Casa Blanca, Quebec, Moscú, El Cairo, Dumbarton Oaks y Teherán, así como las de Yalta y Potsdam, que fueron jalando el camino para el establecimiento de un organismo de paz.

Da cuenta también de la conferencia interamericana de Méjico.

Da asimismo cuenta de los resultados obtenidos hasta ahora de la reunión de la Asamblea General de las Naciones Unidas y de los obtenidos en la conferencia entre Atlee, Mackenzie King y él, relativa al control internacional de la bomba atómica. Pasó a continuación a explicar los objetivos fundamentales de la política exterior norteamericana, que son:

Primero. No deseamos expansiones territoriales ni ventajas egoistas, y no tenemos planes de agresión contra ningún país grande o pequeño.

Segundo. Creemos en el retorno actual de los derechos soberanos y del Gobierno propio, a todos los pueblos que han sido despojados de ellos por la fuerza.

Tercero. No aprobaremos modificaciones territoriales en ninguna parte del mundo que sea amiga, a menos que esté de acuerdo con los deseos libremente expresados por el pueblo afectado.

Cuarto. Tenemos la creencia de que todos los pueblos preparados para tener su propio Gobierno, pueden elegir su propia forma de gobernanse, mediante elección libremente expresada sin intervención extranjera alguna.

Quinto. — Mediante una acción combinada y cooperativa de nuestros aliados de guerra, ayudaremos a los Estados enemigos derrotados, a establecer Gobiernos democráticos y pacíficos de su propia elección.

Nos negaremos a reconocer cualquier Gobierno impuesto a una nación por la fuerza de un país extranjero; en algunos casos quizá sea imposible impedirlo, pero entonces los EE UU no reconocerán a tal Gobierno.

Séptimo. Creemos que todas las naciones deben tener libertad de navegación y la igualdad de derechos para navegar por los ríos y canales limítrofes y por los ríos y vías de agua que pasan por más de un país.

Octavo. — Creemos los Estados que son aceptados en la Organización de las Naciones Unidas,



El Presidente Truman

deben tener igual acceso en condiciones iguales al comercio y a las materias primas del mundo.

Noveno. — Creemos que todos los Estados soberanos del hemisferio occidental, sin intervención de nadie que no pertenezca a él, deben trabajar juntos como buenos vecinos, en la solución de sus problemas comunes.

Décimo. — Creemos que la plena colaboración económica de todas las naciones grandes y pequeñas es esencial para el mejoramiento de las condiciones de vida de todo el mundo y para aliviarlos del temor y la necesidad.

Undécimo. — Continuaremos esforzándonos por promover la libertad de expresión y la libertad de religión en todas las zonas amantes de la paz.

Duodécimo. — Estamos convencidos que la preservación de la paz entre las naciones, requiere la unión compacta de todos los

países amantes de la paz en el mundo y que estén dispuestas a usar juntas de la fuerza, por si fuera necesario para asegurar la paz.

Sigue dando cuenta de la política que está desarrollando el general Marshall en China y termina con el capítulo correspondiente a la política exterior, elogian-do la labor de la UNRRA.

Trata después de la política económica y exterior y dice que la política económica y exterior de Estados Unidos está destinada a promover nuestra propia prosperidad y al mismo tiempo ayudar a la rehabilitación y expansión de los mercados mundiales, contribuyendo con ello a la paz y a la seguridad del Mundo y proseguiremos en nuestros esfuerzos para prestar ayuda a la obra emprendida contra las devastaciones de la guerra, aliviar los sufrimientos de las personas damnificadas asistir a la reconstrucción de las zonas asoladas y al mismo tiempo fomentar el comercio internacional.

Seguidamente enumera la realización de tipo económico en que ha intervenido como préstamos y arriendo, ampliación del Banco de Exportación e Importación, el empréstito al Reino Unido, etc.

Pasa a continuación a tratar de los países ocupados, dando cuenta de las tareas que han correspondido a los EE. UU. en estas zonas, desde la terminación de la guerra.

Termina el mensaje diciendo que por primera vez en la historia, se ha determinado la culpabilidad jurídica de los autores de la guerra y alude seguidamente a los procesos de Nuremberg y a los que pronto comenzarán en Tokio.—Efe.

EL PROCESO DE NUREMBERG

Se abordó ayer la cuestión de la participación de las autoridades alemanas en el desarrollo del mercado negro en los países ocupados

GOERING es acusado del robo de reservas de oro belgas

Nuremberg. — La sesión de la mañana del proceso estuvo dedicada a la lectura del informe acusatorio de parte del Fiscal francés Charles Gerthoffer, quien abordó la cuestión de la participación de las autoridades alemanas en el desarrollo del mercado negro en los países ocupados.

El Fiscal manifestó que Alemania disponía de una organización oficial para realizar sus compras en los mercados negros de la Europa occidental. La organización gastó en Francia en la compra de artículos de tales mercados por valor de 540 millones.

Presentó documentos a Alemania en los cuales consta la declaración de Goering para efectuar el robo de reservas de oro belga.

LA SESION DE LA TARDE

Nuremberg. — El Fiscal fran-

cés Gerthoffer prosiguió la lectura de su información acusatoria en la sesión del lunes por la tarde. Presentó varios documentos como prueba de que los alemanes reconocen se habían causado graves perjuicios a la economía noruega.

El Fiscal manifestó que según los cálculos los perjuicios económicos sufridos por Noruega a causa de la ocupación alemana se evaluaban a 22.907 millones de coronas.

Seguidamente el Fiscal belga Delfe, empezó a presentar la acusación de su país y afirmó que los nazis consiguieron más de 150.000 millones de francos belgas.

EFE

CASA JUAN FULLANA
Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión
Calle Herrería, 101.

Aumenta la impresión de que se tiende a excluir a Inglaterra de las reuniones de los "tres grandes"

No hay indicios de que disminuya la incompatibilidad entre Bevin y Molotoff

Washington. — De fuente fidedigna se ha informado a uno de los corresponsales de la agencia United Press, que entre algunos funcionarios del departamento de Estado aumenta en la actualidad la impresión de que las conferencias de los Tres Grandes deberán ser reducidas en el futuro a reuniones de Dos Grandes: Estados Unidos y Rusia.

En tales círculos se dice que según algunos observadores estadounidenses, no hay indicios de que disminuya la que actualmente se considera incompatibilidad entre Bevin y Molotov. Parece que Byrnes se lleva muy bien personalmente con el Comisario de Relaciones Exteriores y por ello tales funcionarios son de opinión de que a la larga sería mejor que los Estados Unidos por sí solos se hicieran cargo de los problemas de los países europeos occidentales cuando sean necesarias tales conferencias.

Tales circunstancias no dañarán—se añade—el prestigio británico, sino que llevaría a confirmar cierta tendencia dentro de la Comunidad Británica de Naciones, que se refleja tanto en las negociaciones actuales entre los Estados Unidos y Canadá para la defensa del hemisferio, como en el hecho de que posiblemente sea Australia quien represente a la comunidad británica en el Consejo de Tokio.

Tales funcionarios del Departamento de Estado norteamericano no creen que de esta forma podría lograrse un ambiente cordial con los rusos en lugar del actual de recriminaciones.

Además, se tiene la impresión de que Byrnes podría exponer en mejores condiciones a Molotov la necesidad de que haya una situación de paz duradera en el Oriente Medio, ya que cuando Bevin expone los puntos de vista a Molotov en relación con tales problemas, inmediatamente se atribuyen tales puntos de vista a presuntos intereses imperialistas británicos, en tanto que si fuese Byrnes quien hiciese referencia a tales asuntos, Molotov no podría tener la misma sospecha.

Estos mismos funcionarios del Departamento de Estado consideran que Gran Bretaña podría dedicarse plenamente a la O.N.U. pero añaden por último que se llegasen a realizar las conferencias solo entre los Estados Unidos y Rusia, sería necesario para reforzar la posición norteamericana que el Congreso de Estados Unidos diese un mayor apoyo a las fuerzas armadas del país.

(De Radio Nacional).

Manolete sigue cosechando éxitos en Méjico

Orizaba (Méjico). — En la corrida celebrada en esta localidad alternaron Fermín Rivera, Manolete y el Callesero que lidiaron seis toros de la ganadería de La Punta.

Fermín Rivera en su primer toro cumplió y el público le aplaudió cariñosamente. En el segundo debido a las condiciones del toro realizó una faena gris y acabó con dos pinchazos, rematando el puntillero.

Manolete tuvo una gran tarde en sus dos toros. En su primero tras una gran faena, le fue concedida la oreja y en su segundo, gracias a su arte, valor y entusiasmo, la multitud pidió la oreja y el rabo. Trofeo este último que el diestro rechazaba pero que se vió obligado a aceptar ante la insistencia del público.

El Callesero estuvo bien en su primero y magnífico en el segundo. Cortó las dos orejas y el rabo y fué sacado en hombros. Efe.

ALFREDO BONET

Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos, canastillas, encajes, camisería, géneros de punto. — San Nicolás, núm. 15.

GANADERO!! VIFOSCAL

Es el remedio maravilloso que buscas, por contener: Vitaminas, fósforo, cal, etc., para tus vacas, cerdos y ovejas, milagroso reconstituyente que te ofrecen «Laboratorios Medivete» de Madrid. Pruébalo y será su mejor propagandista convencido.

Más LECHE -- Más CARNE -- Más SALUD

AGENTE EXCLUSIVO PARA MALLORCA

Jaime Femenias Massanet

AGENTE COMERCIAL COLEGIADO

REY, 25

TELÉFONO, 59

MANACOR

La ley de la Iglesia

A propósito del "Código de Derecho Canónico" publicado por la "Biblioteca de Autores Eclesiásticos"

por MANUEL GRAÑA

Si nos forzaran a escoger entre los volúmenes que con tan noble propósito y éxito halagüeño viene publicando la "Biblioteca de Autores Eclesiásticos", no vacilaríamos en quedarnos con este último: "Código de Derecho Canónico".

La "Sagrada Biblia", que inicia la serie es el único que podría disputarle el mérito; pero teníamos ya de ella abundantes tradiciones y ediciones al alcance de todas las fortunas y de todos los gustos. Faltaba, en cambio, una traducción como ésta de la legislación de la Iglesia, a fin de ponerla al alcance de todos los fieles cristianos de alguna cultura.

Como vivimos por fortuna en la Iglesia y en un Estado católico y a sus leyes debemos acomodar los actos de nuestra vida, es de evidente necesidad conciliar las leyes que los regulan; a lo menos de aquella manera general que debe suponerse en toda persona instruida. Por eso le auguramos desde el principio una gran difusión a este libro. Hasta los mismos sacerdotes que saben latín, encontrarán gran alivio en tener al lado del texto latino la traducción castellana que lo explica y precisa.

Por otro lado el tamaño del libro, su baratura y la magnífica presentación tipográfica, ingeniosa y práctica para sus fines, le dan un mérito extraordinario. Texto latino a un lado y texto castellano a otro, en la misma página y en estricta correspondencia; impresión nitida; notas al pie, sobrias y seleccionadas por los eximios canonistas que compusieron el libro; una traducción técnica y literaria, como podía esperarse de su conocimiento de ambos idiomas y de la materia, volumen comodísimo para su manejo; índice alfabético final para facilitar su uso; finalmente, la competencia de los ilustres profesores de la Universidad Pontificia de Salamanca, que han llevado a cabo la obra, dan a este "Código de Derecho Canónico" un valor y unas garantías que dejan muy atrás a todo lo que se había intentado en este sentido. Para los católicos cultos es ideal. Tenemos la seguridad de que en toda biblioteca particular de una persona instruida, al lado del volumen de la "Sagrada Biblia" debe figurar por derecho propio y por conveniencia práctica este otro.

La presentación del "Código" está hecha en un erudito prólogo del Dr. López Ortiz, Obispo de Tuy. Aparece en él con toda claridad la docta pluma del catedrático universitario de la Historia del Derecho y además la ciencia apologetica del Prelado. Del valor intrínseco de este libro y de su significado para los españoles nos podría escribir un magnífico volumen el señor Obispo de Tuy. Nuestros juristas se han inspirado siempre en las fuentes canónicas para elaborar nuestro Derecho Civil; la ley de la Iglesia ha sido y es en muchos casos la ley del Estado, desde los tiempos de las Partidas y aun antes. Ahí están los Concilios toledanos, que son asambleas políticas tanto como religiosas.

En conjunto podemos decir que a medida que se va produciendo la legislación de la Iglesia, nuestros juristas la van incorporando al Derecho Español. Este fenómeno histórico culmina en Trento.

Por medio del Código de Derecho Canónico se verifica también una especie de elevación sobrenatural del precepto meramente civil.

"La jurisdicción de la Iglesia es de régimen exterior y de intimidades de conciencia; actúa en el fuero externo y en el interno; y dentro de éste en el santuario de la acción divina sobre las almas; el fuero interno sacramental". De este modo, "el medio humano que es el De-

recho se sobrenaturaliza también y se espiritualiza".

La ley de la Iglesia es lo mismo instrumento de santificación; aún sus mismas sanciones penales se determinan para enderezar el reo por caminos de salvación. Por eso el Derecho penal de la Iglesia no sólo ha dignificado la técnica procesal, sino que ha infundido un espíritu nuevo en el sistema de castigos humanos. Hoy convenimos el derecho de la sociedad a castigar no se funda únicamente en su defensa, sino que le impone a ella la obligación moral de mejorar al delincuente, "delincuentes correccionen".

En el sistema penal de la Iglesia el castigo es siempre expiación rehabilitadora que hace del pecador un santo, porque "el orden del vivir humano, que es lo jurídico, se empapa también en gracia sobrenatural; y conservando sus características de término y medida, tiene amplitudes de gracia, para cooperar a la obra humana y divina de nuestra salud".

Tal es en conjunto el Derecho Canónico; pero descendiendo de estas alturas, podemos bajarnos al aspecto práctico y carero por decirlo así. ¿Quién no tiene que consultar casos de matrimonio? ¿A qué católico no le interesan los preceptos rituales de la Iglesia y la ordenación del culto divino?

Para los más instruidos el tener una idea de la grandiosa constitución de la Iglesia y de su régimen interno y externo es siempre una cosa interesantísima que consolidará su amor y fidelidad al Sumo Pontífice, jefe supremo y maestro infalible, despertando a la vez en su alma el santo orgullo de ser "ciudadanos del reino de Dios sobre la tierra".

Así aprendemos todos que la ley de la Iglesia no es sumisión torzada, sino acatamiento amoroso de la voluntad divina, que nos conduce a nuestro eterno destino.

(Prohíbida la reproducción).

DE GAULLE ha dimitido la presidencia del Gobierno francés

(Viene de la 1.ª página)

HOY SE REUNIRÁ LA ASAMBLEA

París. — La asamblea francesa se reunirá el martes, para elegir al nuevo jefe del gobierno, anuncia la agencia United Press.

CARTA DE DE GAULLE AL PRESIDENTE DE LA ASAMBLEA

París. — He aquí el texto de la carta de dimisión de De Gaulle, dirigida al presidente de la asamblea constituyente francesa:

Sentiríame muy agradecido si tuviesen a amabilidad de informar a la asamblea nacional constituyente que dimito mi puesto como Presidente del Gobierno provisorio de la República Francesa.

Desde el día que tomé la misión de dirigir el país a su liberación, su victoria y su soberanía, he considerado que mi tarea debía concluir cuando la representación nacional se tuviese unida, cuando los partidos políticos estuviesen en posición de asumir sus responsabilidades.

EFE

ULTIMA HORA

La mayoría del pueblo francés cree que la dimisión de De Gaulle no será irrevocable

El Movimiento Republicano Popular exige garantías constitucionales a los socialistas y comunistas

París. — El partido republicano popular al parecer exige garantías firmes de los socialistas y comunistas acerca de la cuestión constitucional.

No se espera que la crisis política se resuelva antes de mañana, miércoles, e incluso se considera posible que se prolongue durante toda la semana.

La mayoría del pueblo fran-

cés cree que la dimisión del general De Gaulle no será irrevocable.

UNA CARTA DE DUCLOS AL PARTIDO SOCIALISTA

París. — El secretario general del partido comunista francés, Duclos, anoche dirigió una carta a los dirigentes del parti-

do socialista informándoles que el partido del movimiento republicano popular rechazará las proposiciones comunistas para participar en un gobierno tripartido dirigido por un primer ministro comunista.

En la carta se agrega: "por lo tanto les preguntamos a ustedes si quieren participar en un gobierno formado por los dos partidos con el primer ministro comunista o siguen manteniendo la actitud primera: de participar en un gobierno de coalición".

DE GAULLE NO SE HA AUSENTADO DE PARIS

París. — Los observadores políticos piden de relieve que De Gaulle en lugar de retirarse a su finca situada en el nudo montañoso, como había anunciado previamente, ha permanecido en un lugar situado a cuarenta minutos de la capital.

EFE

TRUMAN notificó al Congreso que deben mantenerse las fuerzas armadas con 2.000.000 de hombres

Nuevo embajador norteamericano en Bélgica

Washington. — El presidente Truman ha notificado al Congreso que deben mantenerse las fuerzas armadas con dos millones de hombres durante el año 1946.

Al mismo tiempo solicitó se amplíe el plazo de la ley de Servicios efectivos, que expira el día 18 de mayo próximo, por si los alistamientos voluntarios son insuficientes.

EL VICEALMIRANTE KING NUEVO EMBAJADOR EN BELGICA

Washington. — El presidente Truman ha designado al vicealmirante Allan G. King,

embajador en Bélgica para reemplazar a Carlos Sawyer, que renunció dicho cargo el pasado mes.

EFE

De Gasperi desea se reconozca oficialmente la cobelligerancia de ITALIA

Reafirma los deseos italianos de consolidar la amistad con Francia y Yugoslavia

Roma. — La emisora de radio de esta capital informa que De Gasperi declaró ayer en la Asamblea consultiva que las recientes conversaciones celebradas entre el representante italiano en Moscú y las autoridades diplomáticas soviéticas le han hecho sentir la urgente necesidad de pedir a los aliados que faciliten la declaración ofi-

cial acerca de la cobelligerancia de Italia.

Debemos recordar — dijo — que los rusos nos consideran únicamente como enemigos.

De Gasperi reafirmó los deseos italianos de consolidar la amistad con Francia y Yugoslavia, pero rechazó firmemente la reclamación austriaca sobre el sur del Tirolo.

Igualmente confirmó la determinación italiana de devolver a Dodecaneso a Grecia.

EFE

Los comunistas vencen en las elecciones sindicales de Berlín

Berlín. — En las elecciones sindicales celebradas en tres distritos de Berlín vencieron los comunistas con cincuenta y seis representantes, frente a veintiuno de los demócratas.

EFE

Nuevo obispo ceilanés

Es coadjutor del metropolitano de Colombo

Ciudad del Vaticano. — La Sagrada Congregación de Propaganda Fide ha designado coadjutor con derecho a sucesor del arzobispo de Colombo, en Ceilán, al Rvdo. P. Tomás Benjamín Moray.

Es natural del mismo Ceilán y estudió Filosofía y Teología en el Angelicum, de Roma.

En su patria se ha dedicado a la enseñanza de la juventud en colegios y seminarios.

Además de su lengua nativa, que es el singalés, habla bien el tamulico, el francés y el italiano.

Azarbaiyan interrumpe sus relaciones comerciales con el extranjero

Londres. — La agencia soviética "Tass" comunica desde Tabriz (Irán) que han quedado totalmente interrumpidas todas las relaciones comerciales entre el norte de Azerbaiyan y otras zonas de Irán con los países extranjeros.

EFE

Las cuestiones de Grecia y de Indonesia serán sometidas al Consejo de Seguridad

Londres. — En la conferencia de la U.N.O., Rusia ha pedido que la situación de Grecia sea considerada por el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, según informa la Agencia Reuter.

Ucrania ha pedido también que la situación de Indonesia sea sometida a dicho Consejo.

EFE

¡FRIO! ¡AGUA!

Evite estas molestias con nuestros CALORIFEROS y CALZADOS DE GOMA

SUMINISTROS FRAU

Plaza S. Antonio, 17-18-19-PALMA

Desea trasladar su mobiliario a la Península o bien a provincias? Consulte precios sin compromiso

CASA ROJALS

Siete Esquinas, 5 Telf. 2227
CASA CENTRAL
Campo Sagrado, 21 Telf. 35854
Barcelona

FARMACIA DE TIJNO

FARMACIA ROSSELLO
Plaza Cort. 18 (esquina Jaime II). Servicio PERMANENTE toda la semana.

CONTRA EL FRIO
BOTELLAS
AGUA CALIENTE
CASA CODINA
JUNTO AL BARRIO

DEPORTIVAS

Homenaje a MARTI III

Se lo rindió el Soledad

También a los futbolistas del club azulgrana

El sábado pasado se reunió, en el local del "C. D. Soledad", la junta directiva y buen número de socios para rendir un merecido homenaje a su representante boxístico Martí III, que tan brillantemente conquistó el campeonato nacional de los Ligeros, y a sus jugadores por la lucida campaña realizada en el finido torneo "Copa Martini Rossi".

Dirigió la palabra a los reunidos el presidente, don Juan Ballester, alentando a todos a proseguir por el camino trazado, para conseguir victorias para los colores del club y para Mallorca.

Al final y entre grandes aplausos, Martí III entregó al club la banda de campeón y el precioso trofeo conquistado, brindándose por la prosperidad del "C. D. Soledad". — *Simsafer*.

MARTI II

se enfrenta mañana con ROMERO

Mañana, en Barcelona, nuestro púgil Martí II, que tan excelente impresión causó en la ciudad condal al vencer al canario Ciclone, subirá al cuadrilátero del Price para enfrentarse con el campeón de España de los gallos, Romero, en combate en que éste no pondrá en juego su título campeón.

En Barcelona, la pelea ha despertado extraordinaria expectación.

MANZANILLA FINA "REINA DE ESPAÑA" MERITO

se con el campeón de España de los gallos, Romero, en combate en que éste no pondrá en juego su título campeón.

En Barcelona, la pelea ha despertado extraordinaria expectación.

¿Qué hay de Ramallets?

Lo que dice un semanario barcelonés

Bajo el título "¿Qué hay de Ramallets?", un popular semanario barcelonés publica lo siguiente:

"El exeuropista Ramallets, que actualmente defiende la meta del Mallorca, cayó en gracia al club de la inmensa tribuna. Y circuló el rumor de que no tardaría en alternar con Velasco, Valero y Quiqué.

Parece, sin embargo, que las negociaciones han entrado en un punto muerto y Ramallets, de momento, seguirá gozando de la agitada Liga en la Isla de la Calma.

Nosotros confesamos que Ramallets nos había hechizado." Sin comentarios. ¿"Pa" qué?

HE AUMENTADO MIS INGRESOS MENSUALES DE 450 A MAS DE 1000 PTAS

estudiando por correo, en mis horas libres, CORRESPONDENCIA COMERCIAL MODERNA, CONTABILIDAD Y TEORIA DE LA VENTA.

Usted puede conseguir lo que yo he conseguido.

Pida HOY MISMO sin compromiso, el folleto GRATIS "La Profesión de Porvenir".

DEMERCO
Sección 1-UG

APARTADO 743 - BILBAO



La 3ª. División de Liga

Calendario de la fase intermedia pue dará comienzo el próximo domingo en sus cinco grupos

GRUPO PRIMERO

Primera vuelta

27 de enero: Leonesa — Ponferradina, Imperio — Orensana, Valladolid — Pontevedra.

3 de febrero: Ponferradina — Valladolid, Leonesa — Pontevedra, Valladolid — Orensana, Pontevedra — Imperio.

10 de febrero: Ponferradina — Orensana, Valladolid — Imperio.

17 de febrero: Valladolid — Orensana, Pontevedra — Ponferradina, Imperio — Leonesa.

24 de febrero: Orensana — Pontevedra, Ponferradina — Imperio, Leonesa — Valladolid.

SEGUNDA VUELTA

3 de marzo: Ponferradina — Leonesa, Orensana — Imperio, Pontevedra — Valladolid.

10 de marzo: Valladolid — Ponferradina, Leonesa — Orensana, Imperio — Pontevedra.

17 de marzo: Orensana — Ponferradina, Pontevedra — Leonesa, Imperio — Valladolid.

24 de marzo: Orensana — Valladolid, Ponferradina — Pontevedra, Leonesa — Imperio.

31 de marzo: Pontevedra — Orensana, Imperio — Ponferradina, Valladolid — Leonesa.

GRUPO SEGUNDO

Primera vuelta

27 de enero: Tanagra — Sestao, Arenas — C. Popular, Baracaldo A. H. — Torrelavega.

3 de febrero: Sestao — Baracaldo A. H., C. Popular — Tanagra, Torrelavega — Arenas.

10 de febrero: Sestao — C. Popular, Tanagra — Torrelavega, Baracaldo Arenas.

17 de febrero: Baracaldo — C. Popular, Torrelavega — Sestao, Arenas — Tanagra.

24 de febrero: C. Popular — Torrelavega, Sestao — Arenas, Tanagra — Baracaldo A. H.

SEGUNDA VUELTA

3 de marzo: Sestao — Tanagra, C. Popular — Arenas, Torrelavega — Baracaldo A. H.

10 de marzo: Baracaldo A. H. — Sestao, Tanagra — C. Popular, Arenas — Torrelavega.

17 de marzo: C. Popular — Sestao, Torrelavega — Tanagra, Arenas — Baracaldo A. H.

14 de marzo: C. Popular — Baracaldo A. H., Sestao — Torrelavega, Tanagra — Arenas.

31 de marzo: Torrelavega — C. Popular, Arenas — Sestao, Baracaldo A. H., Tanagra.

GRUPO TERCERO

Primera vuelta

27 de enero: Reus — Badalona, Arenas — Zaragoza, Logroñés Maestranza — Júpiter.

3 de febrero: Badalona — Maestranza, Logroñés — Reus, Júpiter — Arenas Zaragoza.

10 de febrero: Badalona — Logroñés, Reus — Júpiter, Maestranza — Arenas Zaragoza.

17 de febrero: Badalona — Logroñés, Reus — Júpiter, Maestranza — Arenas Zaragoza.

Maestranza — Logroñés, Júpiter — Badalona, Arenas Zaragoza — Reus.

24 de febrero: Logroñés — Júpiter, Badalona — Arenas Zaragoza, Reus — Maestranza.

SEGUNDA VUELTA

3 de marzo: Badalona — Reus, Logroñés — Arenas Zaragoza, Júpiter — Maestranza.

10 de marzo: Maestranza — Badalona, Reus — Logroñés, Arenas Zaragoza — Júpiter.

17 de marzo: Logroñés — Badalona, Júpiter — Reus, Arenas Zaragoza — Maestranza.

24 de marzo: Logroñés — Maestranza, Badalona — Júpiter, Reus — Arenas Zaragoza.

31 de marzo: Júpiter — Logroñés, Arenas Zaragoza — Badalona, Maestranza — Reus.

GRUPO CUARTO

Primera vuelta

27 de enero: Levante — Constancia, Albacete — Elche, Almansa — Atlético Baleares.

3 de febrero: Constancia — Almansa, Elche — Levante, Atlético Baleares — Albacete.

10 de febrero: Constancia — Elche, Levante — Atlético Baleares, Almansa — Albacete.

17 de febrero: Almansa — Elche, Atlético Baleares — Constancia, Albacete — Levante.

24 de febrero: Elche — Atlético Baleares, Constancia — Albacete, Levante — Almansa.

SEGUNDA VUELTA

3 de marzo: Constancia — Levante, Elche — Albacete, Atlético Baleares — Almansa.

10 de marzo: Almansa — Constancia, Levante — Elche, Albacete — Atlético Baleares.

17 de marzo: Elche — Constancia, Atlético Baleares — Levante, Albacete — Almansa.

24 de marzo: Elche — Almansa, Constancia — Atlético Baleares, Levante — Albacete.

31 de marzo: Atlético Baleares — Elche, Albacete — Constancia, Almansa — Levante.

GRUPO QUINTO

Primera vuelta

27 de enero: Jiennense — Toledo, Cacereño — Badajoz, Melilla — Málaga.

3 de febrero: Toledo — Melilla; Badajoz — Jiennense; Málaga — Cacereño.

10 de febrero: Toledo — Badajoz; Jiennense — Málaga; Melilla — Cacereño.

17 de febrero: Melilla — Badajoz; Málaga — Toledo; Cacereño — Jiennense.

24 de febrero: Badajoz — Málaga; Toledo — Cacereño; Jiennense — Melilla.

Segunda Vuelta

3 de marzo: Toledo — Jiennense; Badajoz — Cacereño; Málaga — Melilla.

10 de marzo: Melilla — Toledo; Jiennense — Badajoz; Cacereño — Málaga.

17 de marzo: Badajoz — Toledo; Málaga — Jiennense; Cacereño — Melilla.

24 de marzo: Badajoz — Melilla; Toledo — Málaga; Jiennense — Cacereño.

31 de marzo: Málaga — Badajoz; Cacereño — Toledo; Melilla — Jiennense.

Doña Catalina Ferrer

gana el regalo de

OSBORNE

y 100 pesetas

Doña Catalina Ferrer, domiciliada en Palma, calle Marqués de la Fuentisanta n.º 18, es esta semana la ganadora del espléndido regalo de OSBORNE.

No acertó exactamente los tres resultados, pero sí dos de ellos, teniendo tan sólo un tanto de error y acertando exactamente, además, donde habría victoria de los locales, empate y triunfo de los visitantes.

En consecuencia, puede recoger, cuando guste, en nuestras oficinas, la consabida CAJA de 12 botellas del estupendo COGNAC OSBORNE. Además: como que adjunto al boletín premiado figura una etiqueta del "Brandy viejo VETERANO OSBORNE, doña Catalina Ferrer gana, también, CIEN PESETAS.

Mañana, como de costumbre, publicaremos nuestro boletín con los partidos del próximo domingo.

El próximo torneo mundial de fútbol

¿Se jugará en Rio de Janeiro?

Buenos Aires. — La comisión de asuntos de la Federación Internacional de Fútbol, asociación del Congreso Suramericano de dicho deporte, ha acordado comendar que propugne a Rio de Janeiro como sede del próximo campeonato mundial de fútbol.

Otra comisión acordó aceptar la afiliación de las Antillas Neerlandesas a la Confederación Suramericana de Fútbol, debiendo de cumplir, al igual que Venezuela, primeramente el trámite de afiliarse a la F.I.F.A.

Zona Aérea de Baleares

PARQUE REGIONAL DE INTENDENCIA

CONCURSO

Vacante en este Parque plaza de Maestro cortador en Taller de Sastrería, se convocó concurso ante los sastres a quienes pudiera interesar solicitarla, con arreglo a las condiciones que figuran en el tablón de anuncios de este Parque.

El plazo para la presentación de solicitudes caduca el 31 de los corrientes.

Palma de Mallorca 15 de Enero de 1946.

El Comandante Director

RAMON LULL

(Viene de la página octava)

infiltrándose el espíritu misionero entre los hijos de San Francisco y Dominicos. En el Concilio de Letrán de 1215, se acuerda robustecer la gestión de tales embajadores espirituales y es entonces cuando se registra por primera vez el triunfo de la dignidad eclesiástica y la tiara deja de ser patrimonio exclusivo de las familias romanas. Y sale a luz, clarividente, el pensamiento tomista.

Es entonces cuando la luz divina invade el pensamiento fogoso del ex senescal de Jaime II de Mallorca, el futuro asceta y mártir Ramón Lull, creador de una filosofía de rectas trayectorias, por dirimir de modo directo, de la divinidad. El pensamiento es uno e infructo y sólo cambia la manera de pensar, estrechándose muchas veces por la simple falta de lógica, la cual se eleva a sabiduría en multitud de casos de la vida cotidiana. Lull conoció que le estructura estudia la lógica del pensamiento, pero no el concepto, y de acuerdo con lo telúrico, mediante el estudio detallado de la armonía universal, supo interpretar el concepto de los principios implícitos de Dios en todo lo concerniente al mundo, cuyo entronque es Jesucristo, Hijo suyo. Supo por tal vía que el verbo era antes que las cosas y que el verbo es Dios, así como que la Naturaleza es su reflejo. Y por eso nos cuenta en su "Félix de las Marevillas" la belleza del árbol y del gusano y demás cosas que, sobre la tierra hablan con elocuencia y de modo simple, del poder del Creador; sentando por primera vez la teoría de que las bases del conocimiento son tan sólo las que coinciden con Dios.

Para Ramón Lull había pensamientos maduros, separándose de los demás, para deducir con su "álgebra del pensamiento" las verdades inmutables.

Resulta encantador el pasaje de que nos habla el Bienaventurado.

CHAMPAN "NOYA"
El mejor de los mejores!!

rado Maestro en su "Filosofía de Amor", cuando nos hace la descripción de la figura femenina que se le apareció en el jardín umbrío de los alledaños de París, toda belleza, pureza, candor, engarzándola con la teoría de que el pensamiento bueno atrae el Amor.

La verdad de Ramón Lull, si gran verdad, es la fazada de ramo inmarcesible de las verdades eternas, y seguir su fisonomía es camino cierto aún en la noche más oscura.

El envío de los católicos españoles al Papa para sus obras de caridad

Ha llegado ya a Roma

Ciudad del Vaticano. — "L'Osservatore Romano" da cuenta de la llegada a Roma de un gran regalo, ofrecido por los católicos españoles al Santo Padre, para sus obras de caridad. El envío entró hace tres días en el puerto de Civitavecchia.

El cargamento consiste, sobre todo, en géneros alimenticios y vestidos es un regalo que el Gobierno y los católicos españoles hacen al Papa.

Ayer domingo el capitán del barco, Sr. Arrandarrriaga acompañado del señor Fernández Conde, fué recibido por Su Santidad, que le dedicó palabras de benevolencia y bendijo a todos los donantes y portadores del obsequio español.

En el mes de Enero deberéis presentar en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión las liquidaciones anuales de cuotas correspondientes al Subsidio Familiar de los porteros o conductores de automóvil particular a vuestro servicio.

De esta forma, con una sola operación cumpliréis el deber que la Ley del Subsidio Familiar os impone.

Filosofía y caridad

(Viene de la 8.ª página)

nas modernistas tuvo en él y sus discípulos la debida refutación; el modernismo desapareció, como peligro para la fe, y la personalidad de Dios y la libertad humana volvieron a ser renar los espíritus conturbados.

Con justificada esperanza han celebrado los Obispos franceses el centenario del famoso Instituto. La vida es un perpetuo comenzar. Siempre la misma labor, el mismo esfuerzo, la misma fe. Las grandes ruinas materiales de la guerra no son más que el reflejo exterior de las grandes ruinas morales producidas en el mundo de las inteligencias. La paz permitirá reanudar la enseñanza "evangélica" de aquellas grandes verdades, sobre las que se fundan las grandes esperanzas del género humano.

Métodos nuevos, hombres nuevos y nuevos bríos van a ponerse a la obra secular de mantener viva en las conciencias cultivadas la luz de la fe. No es la ciencia positiva la que perturba la confianza filial, debida al magisterio infalible de la Iglesia, sino las "inducciones" de orden metafísico y trascendental, a donde se llevan los propios prejuicios, elaborados de antemano.

Hoy vienen nuevos factores de perturbación a complicar la tarea que llamaríamos "normal" de la filosofía cristiana. Demos gracias a Dios de que los problemas se plantean más bien en su aspecto ético; y ahí es donde la autoridad de la Iglesia resplandece con todas las luces de la Historia y de la Caridad. Esta sobre todo que sobrevive a todas las filosofías y a todas las ciencias; que, las domina todas y no se extingue nunca. Los que se han atrevido a negar los dogmas católicos jamás han podido negar a la Iglesia su misión de caridad en el mundo. Y porque "Dios es caridad" de ella vivimos.

(Prohibida la reproducción)

CARTELETA

TEATROS

LIRICO. — Espectáculos Rambal. — Tarde a las 6 y noche a las 9'45, "Venganza oriental".

CINES

ACTUALIDADES. — Desde las 3'30: Documental "Imágenes" y Noticiero "No-Do".

ASTORIA. — Desde las 3'30: che a las 9'45, "El Jorobado". "Se ha perdido una millonaria" por Frederic March y Virginia Bruce, y "En tinieblas" por Ronald Colman.

AVENIDA. — Desde las 3'15. "Ruta de Marruecos" por Dorothy Lamour, Bob Hope y Bing Crosby y "El Capitán Blood" por Erolid Clyn, Olivia de Havilland y Basil Rathbone.

BALEAR. — Desde las 3'30: "Cuando muere el día" por Gene Tierney, George Sanders y Bruce Cabat, y complementos.

BORN. — Desde las 4'00: "Cuando muere el día" por Gene Tierney, George Sanders y Bruce Cabat, y complementos.

ESPAÑA. — Desde las 3'30. "Una chica se divierte" por Jean Arthur y Jhon Wayne y "El misterio del Dr. Satán".

METROPOL. — Desde las 3'30. "Se ha perdido una millonaria" por Frederic March y Virginia Bruce, y "En tinieblas", por Ronald Colman.

MODERNO. — Desde las 3'30: "La venganza del hombre invisible" por Alan Curtis y Evelyn Ankers y "Una mujer de carácter" por Loretta Young.

PRINCIPAL. — Desde las 4: "El gran vals" por Luise Rainer, Fernand Gravet y Miliza Korjus, y complementos.

RIALTO. — Desde las 4'00: "El gran vals" por Luise Rainer, Fernand Gravet y Miliza Korjus, y complementos.

ORIENTAL. — Desde las 3'30. "La venganza del hombre invisible" por Alan Curtis y Evelyn Ankers y "Una mujer de carácter" por Loretta Young.

Cines NOTICIARIO

PRINCIPAL y ORIENTAL

"Alas y una plegaria"

El próximo jueves se nos ofrecerá el estreno de una película que sirve para dedicar un canto a alguna de las muchas gestas que se han registrado en la pasada guerra mundial. "Alas y una plegaria" — así se titula este film — es una sentida rememoración de los emocionantes episodios vividos por quienes figuraban alistados en un portaaviones norteamericano.

Película de índole evocadora, reviste "Alas y una plegaria" acusado sabor épico, ya que tal carácter en rigor alcanzaron los lances de que, en pleno océano, y desafiando los arduos bélicos de la armada nipona, fueron protagonistas los componentes todos del portaaviones en cuestión.

De entre el crecido cuadro de artistas destacan por su expresiva labor Don Ameche, William Eythe, Richard Jaeckel, Charles Bickford y Sir Cedric Hardwicke.

"Alas y una plegaria" se estrenará simultáneamente en el Teatro Principal y Cine Oriental.

¡ESPAÑOLES! cumplid fielmente todos los deberes y obligaciones que os impone la Ley.

LIRICO

ESPECTACULOS

RAMBAL

HOY, MARTES

A LAS 6 DE LA TARDE y A LAS 9'45 NOCHE

ESTRENO

VENGANZA ORIENTAL

UN VERDADERO ALARDE DE PRESENTACION TOMANDO PARTE EL

GRAN BALLET

MAÑANA: A PETICION

LAS DOS

Huerfanitas

JUEVES:

DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA

El Conde de Montecristo

HOMENAJE a

RAMBAL

TEATROS

LIRICO

"Drácula"

La adaptación teatral de "Drácula", conocida por los admiradores del terrorífico Boris Karioff, fué puesta en escena ayer en el Lirico.

Rambal se sintió émulo de aquel artista cinematográfico y por la escena desfilaron brujerías y apariciones, locuras, crímenes y un sin fin de escenas truculentas y desagradables que ningún bien pueden hacer al público ansioso de tales emociones, que, sin embargo, acudió numeroso a dicha representación y acudió constantemente.

Es lamentable que un artista como Enrique Rambal, que tan excelente actor es cuando quiere, admita en su repertorio obras de esta naturaleza.

Musicales

Rosa Sabater en la Sala Born

Esta tarde, a las seis y media, la notable pianista Rosa Sabater dará el anunciado recital de piano en la Sala Born. He aquí el programa:

PRIMERA PARTE

Preludio en "la" menor.—Bach.

Le rossignol en amour.—Couperin.

Dos sonatas.—Scarlatti. Sonata op. 31 n.º 3.—Bach.

Allegro Scherzo Minuetto

SEGUNDA PARTE

Fantasiestücke op. 12.—Schumann.

a) Anochecer. b) Elevación. c) ¿Porque? d) Mariposas negras.

Rondó caprichoso. — Mendelssohn.

TERCERA PARTE

Minshels.—Debussy. Arabesca.—Debussy.

Danza de los gnomos.—Liszt. Rapsodia húngara núm. 8.—Liszt.

Reina gran interés para escuchar la notable concertista, lo que hace augurar que tanto el concierto que tendrá lugar esta tarde, como el que se celebrará mañana constituirán un éxito.

El concierto comenzará a las 6'30 de la tarde.

Se espera la llegada a Barcelona de diplomáticos japoneses

Componían la representación diplomática acreditada en Madrid

Barcelona. — Se espera la llegada a esta ciudad en un tren especial a los miembros que componían la representación diplomática japonesa acreditada en Madrid, hasta el rompimiento de las relaciones diplomáticas que presidía el Ministro Yahiko Suma. Los diplomáticos nipones embarcarán para su país a bordo del buque español "Plus Ultra".

Igualmente llegarán próximamente a Barcelona otros 50 diplomáticos japoneses procedentes de Portugal que harán el viaje de vuelta al Japón en el mismo barco español que ren dirá viaje en Filipinas.

GIFRA

BORN

MIERCOLES A LAS 9'30

GRAN PROGRAMA

COMICO

UNA DIVERTIDA FARSA LLENA DE

COMICAS SITUACIONES

EL FILM CUMBRE Y POSTUMO DE

LUPE VELEZ

Una mujer extraordinaria

LA PELICULA DE LA MAS

ARROLLADORA SIMPATIA

EN EL MISMO PROGRAMA

MAMA

A LA FUERZA

por GINGER ROGERS

EL PROGRAMA MAS ATRACTIVO DEL AÑO

BORN

HOY Y MAÑANA a las 6'30

CONCIERTOS

ROSA SABATER

EN TAQUILLA SE DEPACHAN LOCALIDADES

COMENTARIOS

El diácono Vicente

Apuntaba ayer que recuerda hoy la hagiografía eclesiástica al mártir Vicente, arcediano de la primitiva iglesia cesariana de Tana, y cabalmente nuestro Arcebispo Prudencio, en el himno V del Peristefanon, da pábulo a su imaginación poética para cantar la pasión estrepitosa del mártir, el cual, juntamente con Eustecio y Lorenzo, forma el triunvirato diaconal de la Patria celeste.

Gobernaba en aquellos días — primeros años del siglo IV — la sede de Zaragoza el obispo Valerio, de ilustre prosapia, que acababa de llegar del Concilio de Iliberis; mas como era de palabra tarda y difícil, no podía desempeñar como quisiera su ministerio y por eso ayudábale en la predicación de la fe el joven levita Vicente, de elocuencia vigorosa y persuasiva a la que unía una belleza varonil y un gesto aristocrático. Por sus venas corría la sangre de una familia consular, originaria de Huesca, y en su pecho palpaba el ardor bravo de las montañas pirenaicas. Prudencio le llama "una de las siete columnas blancas".

Noticioso Daciano de las numerosas conversiones que obraba el diácono, mandó prenderle junto con Valerio y conducir a ambos a Valencia donde fueron interrogados y coaccionados para que abjurasen. El arcediano tomó la palabra por su obispo y confesó su fe. Daciano contentose con desterrar a Valerio y sometió a tortura al intrépido levita.

El primer grado del tormento fué el potro. Mientras lo sostenía Vicente, "más decidido que el mismo sayón", y las uñas metálicas descarnaban sus miembros juveniles, el poeta pone en boca del mártir estas sublimes frases: "Te engañas, hombre cruel, si crees afligirme al destrozarme mi cuerpo. Hay dentro de mí otro a quien nadie puede violar; un ser libre, sereno, integro y exento de dolor. Eso que tú con tan afanosa furia te empeñas en destruir es un vaso frágil, de arcilla, destinado a romperse. Esfuérzate, ea, en cortar y en castigar a aquel que está dentro de mí y pisotea, oh tirano, tu insania. ¡A éste, a éste, hostígate! ¡Ataca a éste, invicto, invencible, que se cierra sobre las tempestades y sumiso a sólo Dios!".

Parece que Daciano quedó impresionado profundamente.

"Pues bien — le dice —, si tan empedernida es la obstinación de tu pecho en no tocar el ara de las ofrendas, saca al menos los sagrados libros de que te sirves para propagar tu secta y ellos serán los que irán al fuego en lugar tuyo". Pero Vicente no se deja doblegar y entonces es sometido a "tortura legítima" y su cuerpo es colocado sobre un lecho de hierro incandescente. El diácono permanece en él inmóvil y como insensible al dolor; entretanto su mirada está fija en el cielo. De este tormento salió Vicente reforzado y luego es arrojado en unantro lugubre.

Con motivo de las fiestas vicennales Diocleciano concedió una amnistía merced a la cual muchos cristianos recobraron la libertad, mas no Vicente que continuó "en lo más hondo del ergástulo, más negro que las tinieblas". En aquel agujero subterráneo yacía Vicente, con los pies hundidos en los cepos, tendido su cuerpo sobre cascotes de cerámica y piedras puntiaguadas.

Pero un día gúrnaldas de ángeles cimen con su vuelo la tenebrosa mazmorra y en el silencio pavoroso se oye el ángelico concento que felicita al "soldado invictísimo, el más fuerte entre los más fuertes"; y su alma vuela, libre del caduco vaso, a la mansión celeste.

G.

La realidad de España

por JAVIER MARTI

La vida es lo que la vida ofrece. No se puede hacer variar su realismo, ni mucho menos pretender disrazar la verdad con ramos espejismos. Pero si es imposible enganarnos a nosotros mismos, los que desde fuera puedan pretender enganar a los demás, podran, ayudados por las circunstancias, presentar un efecto momentáneo que desvirtue la esencia de la verdad, y casi hasta crear un ambiente hostil o adverso. Sin embargo, vivir, desde el sentido simple de "lo uno", hasta ese general del conjunto que forma grupos, familia, sociedad, pueblos y naciones, es cosa que se basa en el realismo de la verdad vivida, y pronto o tarde, la farsa o la pararra, el embuste o la falsía, lo inconsistente o lo vacuo, se aparta de por sí para dejar paso a la gran realidad que la vida ofrece.

Los que desde fuera quieren negar a España su gran realidad del momento, por los motivos que sean, caminan un tanto en el vacío. Hablan y gritan, gesticulan y lanzan improperios, y en su fantasía alocada saben Dios hasta donde llegan. Parece que crean que por gritar fuerte tienen más razones en su pro, y se olvidan, sin duda, de que aquí existe algo que ellos no pueden nunca desvirtuar.

Quisieran decir que España es un pueblo sin libertad, oprimido y coartado, con cárceles repletas, con hambre y miseria, con espectáculos lamentables en las calles, sin orden y en pleno caos, con gentes famélicas por las calles y atracos sociales como ningún otro pueblo de la tierra. Y tanto llegan en su clamar y gesticular, que hasta tienen, a veces, gentes a sueldo que por un poco más de un plato de lentejas, quizás su equivalente al peso en oro, que ellos pagan con el que robaron, hasta se atreven a decir fantasías y fábulas, quizás para justificar así el dinero que reciben, sin darse cuenta que "eso" descubre más aun nuestra "gran realidad".

Se vive y se trabaja en España, mejor de lo que ellos quisieran. La vida es dulce y placida, y aquí comprendemos un tanto más de "Libertad", de lo que ellos creen. El trabajo y la familia, Dios y la Patria, el pan y el libre albedrío, no son utopías como ellos creyeron. Es verdad que España no tolera las cuentas con la Justicia, y no admite disfraces para investir el delito común del matiz político.

Los cañones que dispararon la última salva en el Pacífico

Han enmudecido para siempre

Filadelfia. — Los cañones que dispararon la última salva en la guerra del Pacífico han enmudecido para siempre.

Los piezas de 150 milímetros de la torreta de popa del crucero "Concord", que según los jefes de la Armada dispararon la última andanada de la contienda, han sido desmontados del barco en el arsenal de esta ciudad.

La torreta será enviada al Museo Naval de Washington y el barco, que ya tiene 23 años, desguazado.

Los cañones dispararon contra las instalaciones japonesas de las Curiles, a las 2'16 del día de agosto de 1915.

Los partes recibidos demuestran que esta fué la última salva que hizo un buque de guerra norteamericano.

EFE

Robar y asesinar, son verbos que no confunden los españoles, y como nosotros no queremos el desorden ni el caos, necesitamos establecer la debida diferencia entre el delincuente y el hombre que quiere paz, tranquilidad y orden para lo pacífico de su trabajo.

A despecho de muchos, las leyes sociales españolas son un verdadero modelo, y estan en vias de perfeccionarse mucho mas todavia. Este pueblo y su gobierno, "atrasados según algunos hacia los tiempos de la edad media", lo primero que exigen para la convivencia de todos los españoles, es orden y trabajo, acatamiento a la Ley, y disciplina para así tener libertad.

Es posible que algunos no comprendan esto, pero todos esos escalones, hemos tenido que ascender hasta llegar a nuestra realidad de hoy. Por toda España puede ir a placer el visitante, y convencerse de cómo son las cosas. Y si es persona que profundiza, que llega hasta lo más hondo de las cosas, podrá ver, si quiere, que no se le ponen trabas ni cortapisas, y que hemos tenido que vencer enormes problemas, a veces con la enemiga de los que debieron ayudarnos. Pero no se trata de hacerle saber eso, sino de ofrecerle el realismo "único" que nuestro vivir ofrece.

Y ya en el plan de que todo se sepa, nada nos importa lo que después se diga sobre nuestra realidad, que, egoístas, por ser del gusto de los españoles, la queremos para nosotros. Sin embargo, el pueblo español, hidalgo y caballero, como infinitas veces, ofrece su realidad para mitigar dolor, para amortiguar penas, pues los que en la tierra sufren no tienen la culpa de tanta ceguera, de tanta incompreensión...

Filosofía y caridad

A propósito del centenario del Instituto Católico de París

Se fundó éste el mismo año en que Renan dejó el Seminario para emprender su obra demoledora de la fé cristiana

por MANUEL GRAÑA

El centenario de la fundación del "Instituto Católico" de París trae a la memoria las vicisitudes de los estudios filosóficos durante los últimos cien años.

Parece extraño que semejantes "divagaciones" hayan podido ocupar la actividad intelectual de grandes inteligencias. Los hombres "de acción", los políticos, los hacendistas, los economistas y los "científicos" miran con no disimulado desdén este género de actividades. Precisamente por serles extrañas y ajenas a su mentalidad no echan de ver que su "acción", al parecer libérrima e independiente, se mueve en realidad por ideas y principios elaborados por los filósofos que ellos tanto desdennan.

Todos los que han leído el libro de Rosenberg "El Mito del siglo XX", habrán podido observar hasta qué punto las ideas filosóficas han permitido y fundamentado una vastísima concepción política. Ya Prudhón había observado que en el fondo de toda cuestión política hay una cuestión teológica; y en el fondo de toda cuestión teológica hay una cuestión metafísica. Lo cual no puede sorprender a nadie, porque el hombre es "animal racional"; o como dijo un filósofo "el animal de las causas".

No tiene más remedio para lograr un cierto equilibrio men-

tal para dar una base a su actividad y a su sociología, a su ética, a su política, y sobre todo, para situarse en el cosmos; no tiene más remedio, decimos, que remontarse a la primera causa, a fin de asegurarse del último efecto que le atañe, el cual es, en resumen, su propio destino final.

De ahí tanto sistema y también tanta confusión; pero hay que reconocer, que, en medio de tantas nieblas, reluce el ansia de verdad; la incurable "enfermedad metafísica" para unos y la inquietud eterna del corazón humano, para otros. Como sea, es un hecho que domina la conciencia del nombre.

Por una curiosa coincidencia el "Instituto Católico" de París se funda el mismo año que Renan deja el Seminario para emprender su obra demoledora de la fe cristiana. El mismo año, a distancia de unos días, abandona Newman el anglicanismo, para renovar la apologética católica. El nuevo convertido aplaude con toda su alma la fundación de un centro donde la "filosofía perenne" de la Iglesia va a tener un foco de irradiación tanto más necesario cuanto más combatido.

En 1889 la enseñanza filosófica del Instituto recibe la consagración oficial de Roma. Se

(Continúa en la 7.ª página)

RAMON LULL

Verdad immanente

por Antonio-Carlos Vidal Isern

La fruta en agraz del medio, puede quizá saborearse en 1250, en que la edad del mundo se halla en un momento juvenil. En dicha época comenzo a edificarse sobre una creencia, y empiezan las premisas del valor de la tierra y a cobrar apego al predial el hombre de la gleba. Van borrándose los confines de la sub historia y comienza la Historia de los pueblos, con la inherente seguridad de vida que viene germinando con el siglo XIII y permite a los hombres el ser generosos con los demás; una vez hecha aplicación de las primeras doctrinas firmes de propiedad, al unisono con el primer estado de conciencia sana y colectiva. El pueblo hebreo comienza a saber algo de su historia y también se conocen los fundamentos de la herencia jurídica de los romanos. Y la iniciación mariana abre sus puertas a la esperanza, con avasalladores reflejos de luces de verdad.

Todo lo antedicho pasa rápidamente a infiltrarse en la vida social, cuya trabazón es anudada en los sutiles cuadriláteros de la malla de la fe.

Y florece la caballería, cuyos líderes, al luchar por su Dama y su honor, siembran sin darse cuenta la flor de la espiritualidad, sublimando el Amor. De tal estado de cosas nos habla ciertamente San Agustín en el Libro primero de "La ciudad de Dios". Y a partir de entonces, queda virtualmente la esclavitud valorada por el cristianismo, al amparo de los primeros monasterios "nacidos de una semilla derramada en la tierra por el mismo Cristo", se-

gún frase feliz de Fray Justo Pérez de Urbel, en su documentada obra "El Monasterio en la vida española de la Edad Media".

Se inicia la revisión del nebuloso pasado, del que no quedan más que las piedras, que hablan en su mudo lenguaje de grandiosas organizaciones humanas; como hablan a Azorín las Catedrales del tiempo que se fué, y que entonces comenzaba para otros con firme propósito de seguir hacia adelante, creando lo que nuestros ojos atónitos contemplamos. Tras el continuo piarfar de los caballos de guerra, cansados de trotar por los campos desolados y estériles, viene con el siglo XIII la época de solidaridad humana y, junto con un movimiento mesiánico, al curiosidad geográfica, que propugna la Santa Sede en todos los órdenes, con ansias de grandeza;

(Continúa en la 6.ª página)

CASOS-COSAS

¡Cómase el librejo!

Donde menos se piensa, salta la liebre o — traducido al caso que nos preocupa —, cuando menos lo espera uno, surge la justificación.

Esá noticia de que las naranjas tienen la culpa de que constituya un auténtico problema encontrar un papeillo con que liar el tabaco que, aunque parezca mentira, nos es proporcionado con confortadora regularidad, nos ha dejado un poquillo anonadados y, sobre todo, un tanto avergonzados de, siquiera "inmente", haber culpado de la escasez a quien ni por asomo tiene la culpa y como que "lo cortés no quita lo valiente", queremos apresurarnos a disculparnos por nuestra calumniosa suposición.

La causa del desaguisado es, por lo que sabemos, el afán de lujo de las naranjas ó, más concretamente, el que la presentación tenga por esos mundos una importancia desmedida. Realmente, una naranja que se precia de ser todo lo rica y apetecible y sabrosa que las propagandas, esta vez con plena razón, pregonan, no puede aparecer por ahí desnuda, huérfana del vestido papeleroso de que, desde tiempo inmemorial, constituye su hábito normal, no tan necesario al solicitado fruto como el "smoking" a nuestro cigarrillo. Vds. conciben aquella desnuda... y desnudo la ponen para comerla; en cambio, la picadura sin el envoltorio que la convierte en apta para convertirla en humo es algo útil tan sólo para los duchos en el arte de fumar en pipa. De proseguir la actual escasez, acaso sea ésta — la pipa — la que en definitiva salga ganando. Que como dijo por primera vez alguien muy ladino... no hay mal que por bien no venga.

Consolémonos, sin embargo, de la falta de librillos de fumar con la presencia de sus chocolateros sucedáneos. Si ser estemos al tanto, para no ser víctimas del bromazo de moda.

— Pero... no tiene Vd... ?

— No. En el estanco me dijeron...

— Nada, hombre. Yo le regalo el mio.

Y tras arrancar la primera y única hoja, el negro cuerpo del chocolate asoma. Claro que uno se venga de la broma del librejo... comiéndoselo.

¡Si siempre pudiera ser así! — AVESPA.